

講員：王正康 弟兄

題目：雙重國籍

經文：馬太福音十一章11-12節；六章9-10節

金句：腓立比書三章20節 我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。

摘要：

一、基督徒都具有雙重國籍

- 1、何謂雙重國籍？具有兩種不同的國籍，同時存在。
- 2、部分國家承認雙重國籍 台灣：承認雙重國籍 美國：不鼓勵雙重國籍，但是承認他 馬來西亞：不承認雙重國籍 泰國：不承認雙重國籍 韓國：2011起承認雙重國籍
- 3、倘若我們出生在台灣，長在台灣，偶爾出國旅遊，不會有雙重國籍的問題！
- 4、雙重國籍的吊詭：當所擁有雙重國籍的兩國有衝突時怎麼辦？要效忠哪一個國家？

二、地上的國籍：

- 1、哪個國家的國籍是很多人希望入籍的？美國嗎？但是美國護照在阿拉伯世界，情形反而會是非常負面的！一般而言，主要的考量點如下：
 - a. 得到保護：台灣早期很多人想移民美國一就是要得到美國的保護。分別在台灣退出聯合國以及中美斷交兩個時間點，有大批民眾移民美國！就是因為受到中國大陸的威脅，才會希望移民美國，等待美國的照顧！
 - b. 福利政策：美國的社會安全制度，可以提供老人一定的照顧！但是美國老人的 Medicare 可能比不上臺灣的健保！許多歐洲的國家，以及加拿大都是有非常好的福利制度，但是繳稅就很重！
 - c. 免簽證國家：日本第一名，有190國！新加坡第二名，有188國！法國，韓國，德國，均為188國！美國、英國等，有186國！台灣呢？有148國！大陸呢？65國！
- 2、這次的選舉：
 - a. 彰顯政府是否有照顧人民？有的是中央政府的責任！有的是地方政府的責任！
 - b. 政黨輪替是民主政治的常態！只要做不好，就要換黨做做看，也是對選民有最大的好處。所以，就是以平常心來看待！

三、天上的國籍，用聖經經文來說明：

- 1、天國是要努力才能進去的！「從施洗約翰的時候到

如今，天國是努力進入的，努力的人就得著了。」(太11:12)

- 2、天國是屬於某些人的！「虛心的人有福了！因為天國是他們的。」(太5:3) 「為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。」(太5:10)
- 3、在天國的人，有一些像小孩子的特質！包括單純，信靠，順服。「我實在告訴你們，你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。」(太18:3) 『耶穌說：「讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們；因為在天國的，正是這樣的人。』(太19:14)
- 4、必須遵行天父的旨意！「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」(太7:21)
- 5、必須要悔改！「天國近了，你們應當悔改！」(太3:2)
- 6、我們在天國的位階很高！「我實在告訴你們，凡婦人所生的，沒有一個興起來大過施洗約翰的；然而天國裏最小的比他還大。」(太11:11)
- 7、天國會被惡者奪走！「凡聽見天國道理不明白的，那惡者就來，把所撒在他心裏的奪了去；這就是撒在路旁的了。」(太13:19)
- 8、天國的價值極高！「天國好像寶貝藏在地裏，人遇見了就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。」(太13:44)
- 9、想要又愛神又愛瑪門，是不容易的！『耶穌對門徒說：「我實在告訴你們，財主進天國是難的。」(太19:23)

四、當兩種國籍有衝突的時候，該怎麼辦？

- 1、先看哪一個國籍比較重要？通常待的越久的越重要！聖經上說我們在世上是客旅是寄居的，所以我們在世上的時間是短暫的但是在天國卻是永恆的。因此天國的重要性遠超過我們在這世上的國籍。
- 2、這次選舉中：公投同婚的議題 大大的感謝主，這次愛家公投的三個議題都順利地通過！可是也對一些同性戀者造成極大的打擊及傷害！按照聖經的真理，我們雖然不同意同性戀的行為，但是我們卻應該愛這些人就像耶穌愛罪人一樣！

五、結語

這次的選舉有很多人很投入，專注於地上的國！但是我們基督徒也不應該忘記我們是天國的子民，我們更應該關心天國的事情，也更多的為天國而努力！